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CONCURSO PUBLICO PARA CARGOS ADMINISTRATIVOS

TECNICO DE TECNOLOGIA DA
INFORMACAO

CADERNO DE QUESTOES
INSTRUCOES

Examine seu CADERNO DE QUESTOES
Este caderno contém 50 (cinquenta) questdes obijetivas;
Se apresentar alguma falha de impresséo, dirija -  se ao fiscal de sala antes de iniciar a
prova;
No caso de divida sobre alguma questdo, procure, ao final da prova, a Coordenacdo do
concurso e solicite REQUERIMENTO DE RECURSO;
O fiscal ndo esta autorizado a esclarecer nenhuma davida sobre as questdes da prova.

Deixe para preencher o CARTAO RESPOSTA ap6s ter respondido as questdes
O CARTAO RESPOSTA sera distribuido depois do inicio da prova;
NAO dobre, ndo rasure e nem amasse 0 CARTAO RESPOSTA,;
NAO sera distribuido novo CARTAO RESPOSTA;
Utilize caneta esferogréfica de tinta PRETA ou AZUL para preenchimento do CARTAO
RESPOSTA.
Assine seu cartdo resposta conforme documento ofici al de identidade apresentado no
ato da prova. O NAO CUMPRIMENTO DESTE ITEM DESCLASS IFICARA O CANDIDATO.
Confira todos os seus dados no cartdo resposta antes de preenché-lo. Se houver qualquer
falha nos dados, informe imediatamente ao fiscal de sala, para que sejam tomadas as devidas
providéncias.

Serd excluido da prova, e consequentemente eliminado, o candidato que usar de meios
fraudulentos. Estédo proibidas as consultas de qualquer espécie e a utilizacdo de maquinas de
calcular ou similares (relégios com calculadora) ou aparelhos eletrénicos (telefone celular, bip, ...)

Ao terminar a prova, verifique se esta levando seus pertences.

Observe o preenchimento correto dos alvéolos correspondentes as respostas:

DIO) c_JOIO,

CANDIDATO:
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PORTUGUES
TEXTO |

Medo de rejeigéo social determina escolhas adolescent

Responda as questdes de 01 a 03 a partir do texto .
1) Tiramos conclusdes, a partir da leitura do texto, sobre os jovens
S de hoje. Exceto:

Jovens moldam seus gostos com base no que pensa a maiod® Ha grupos que ditam normas assim como ha grupos que

07 de abril de 2009 — uol noticias
Em 2009, Miley Cyrus lucrou surpreendentes US$ 25 milt#
maior parte desse dinheiro veio da venda de albuns, aproximad
quatro milhdes durante o ano. Quatro milhdes de... Quatro miliaes
jaouviu Miley Cyrus?Existem realmente quatro milhdesdimlescente

acatam essas normas.
es. b) Comportamentos adolescentes variam de acordo com as
amente influéncias.
Pl ¢) Medo de rejeicéo deixa jovens serem vitimas de coergéo.
5, d) Quando os adolescentes mudam seu comportamento com

dispostos a gastar seu suado dinheiro ganho como babas

album, s6 porque amam profundamente ouvi-la caBtr®, deacordd
com os resultados de um estudo recentemente publicA#inoimags
vender quatro milhdes de albuns néo significa ter quatro milh
pessoas ouvindo suas musicas. O estudo relata que existeazd
para acreditar que muitas dessas compras foram feitas por
um medo bem conhecido entre adolescentes: terror da rejeigad
Adolescentes temem ser socialmente rejeitados, pois suas |
sdo essenciais para aprender licdes que Ihes permitirdo partig
sociedade adulta fim de fazer isso de forma adequada e efici
os adolescentes vém equipados com a capacidade de aprend
e furiosamente com seus colegas, sobretudo aqueles que deté

seja muito bem desenvolvido, pois ajuda a transicao da adole
para a idade adulta, tem-se revelado também um excelente p
sobre como basear suas decisdes econdridakescentes ditam
cultura popular jovem, e os aprovados irdo vender

Gregory S. Berns, da cadeira de Neuroeconomia em Emaorgrsity,

poder social — 0s mais velhos ou mais popul&hedora esse siste%n

e seus colegas, realizaram um estudo para compreender magspobre

mecanismos neurais e comportamentais da influéncia social s

decises musicais adolescemtegtincipal questdo dgsesquisadorgs  a) FVFVV

era: quando os adolescentes mudam seu comportamento com

em um base na influéncia social, isso ocorre porque suas preferéncias

reais mudaram ou simplesmente seu comportamento mudou.
e) Problemas graves da sociedade moderna como bulling e

esde violéncia envolvendo grupos de adolescentes podem ser
gerados a partir do contexto retratado nesse texto.

edo —

BPJidGue as sentencas abaixo e marque a opcdo adequada.

elachesEm “Jovens moldam seus gostos com base npeusa..”

ipar da (titulo do texto), o verbo sublinhado deveria estar no plural,

ente, com base na concordancia verbal.

br rapid&m “suado dinheiro”, o adjetivo posposto ao substantivo

In maior n&o causaria alteragéo semantica.

a |ll. Em “Existem realmente quatro milh6es de adolescentes,

céncia dispostosa gastar.”, o verbo sublinhado poderia também

incipio  ficar no singular por estar empregado no sentido A&3RA

a IV. Avirgulaempregada no item Il antes do adjetivo sublinhado
esta inadequada por se tratar de adjunto adnominal.

V. Em “ouvi-la cantar?” o elemento sublinhado pretende
estabelecer coesao textual através da retomada de algo ja
bbre as  dito.

c) FVFFV
d) VVFWV

e) VWWWW
basg)n&FFFVV

influéncia social, isso ocorre porque suas preferéncias reais mydaram
ou simplesmente seu comportamento mudbddin de investigald) Analise as assertivas abaixo.
essa questdo, os pesquisadores elaboraram um estudo comporfamefital de fazer isso de forma adequada e eficiente, os

que pdde ser executado enquanto os participantes passa
uma tomografia cerebral.

Pesquisadores estudaram adolescentes com idades entrd

anos, fase altamente suscetivel a influéncia social, e conhec

comprar pelo menos um terco dos albuns nos Estados Unidog

participante ouviu um pequeno trecho de uma musica baix
rede social Myspace. Depois de ouvir o trecho, foram convid
realizar duas avaliagdes, uma indicando a forma como es

familiarizados com a musica (sempre o refrdo) e outra que indif

guanto eles gostaram da can¢do em uma escala de cinco
musica foi entdo tocada uma segunda vez, e os adolescente
novamente convidados a avaliar quanto gostaram da musi

entanto, em dois ter¢os desses ensaios os adolescentes pudg
um indice de popularidade estimado com base no nimero de

em que a musica foi baixada.

@do¥centes vém equipados com a capacidade de aprender
rapida e furiosamente com seus colegas...”

12}e 1Kesse excerto, a virgula foi empregada para indicar invers&o
da por da estrutura sintatica.

. CadaOs elementos sublinhados s&o adjetivo e advérbio de modo,
da da respectivamente.
dosiik A 12 oracéo desse periodo exerce func2allmtoAdverbial.
avain Todos os itens estdo corretos.

avabp Todos os itens estdo incorretos.

Agntos) | e Il estéo corretos.

foemi e 1l estdo corretos.
¢a. Wp Il e lll estdo corretos.
ram ver
EXED I
Liberdade feminina - Rosely Sayae 04/03/2010

Quando néo ha informagbes sobre a popularidade da gangéo, Conversei com a mée de uma garotignacompleta trés

os adolescentes mudam sua classificacdo de simpatia em I2%gieste semesteguefoi matriculada na escola pela primeira vez
tempo. Nao surpreendentemernttepois de ter sido demonstradacinicio do ano. O problema, segundo a mapiea menina fica
popularidade da cancéo, os adolescentes mudaram seus volaes®iperada na hora de ir para a escola e chora o tempuiédéo
mais frequéncia, em média, 22% do tenffsta diferenca foi altame
significativa e € interessante notar que, entre aqueles que mydaram Durante nossa conversa, essa jovem mulher disse que esta
seus votos, 79% dos adolescentes fizeram de acordo gggogada porque preferiria ndo levar a filha para a escola, mas nio
popularidade da cangéo — seguindo a maioria. em escolha por causa do horario de trabalho e da indisponibilidade
Esses resultados comportamentais validam grande quardiglada mae, que, até entdera contale ficar com a neta. Essa mae
de pesquisas anteriores sobre o conformismo e demonstram guHg®@es$e4a sozinha ao viver esse dilema, nédo é verdade?
medo a rejei¢do ainda esta vivo nos adolescentes. Uma pesquisa recente apontou que bebés de até quatro
Isso aponta para a importancia da influéncia dos colegas dpi@gtss tém sido alimentados com comida industrializada com
a adolescéncia, onde exercem um poder coercitivo consideraveiredgféncia. Que tal uma lasanha congelada no almogo e umas bolachas
€, os amigos séo rapidos para dispensar, desaprovar, projeehie&das para o lanche dessas criancas? Maes de todas as classes
rejeitar o jovem quando normas sociais néo sédo segéidasde sefociais tém feito isso e um dos motivos é que ndo sabem cozinhar
rejeitado por um grupo de colegas pode ser uma questdo de yida ou Um namero enorme de maes reclama do cansago que
morte para um adolescente. provoca a dedicagdo ao trabalho e o cuidado com os filhos. Elas
gquerem férias deles também, como tém no trabalho. Babas trabalham
diuturnamentepara muitas mulheres que nédo dispensam folguistas
nem nos feriadosAlguns pediatras informam que muitos bebés e

criancas va@o consultérimcompanhados apenas de suas babas.
1

CONCURSO PUBLICO RRA CARGOSADMINISTRATIVOS



INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAGAO, CIENCIA E TECNOLOGIA DE SERGIPE

Em salGes de beleza, € comum encontrar mulheres A cada dois dias um homossexual é assassinado no Brasil e
acompanhadas das filhas pequenas gingsietam choram, fazeMprecisamos dar um basta nesta situacéo”, afirmou Marcelo Cerqueira,
birra. O mesmo ocorre em restaurantes, shoppings, aeropigsesidente do GGB. Segundo o grupo baiano, o levantamento que

Com a proximidade do Dia Internacional da Mulher, gssgstabilizou o namero de gays mortos foi feito em delegacias,
dados e outros devem nos fazer refletir sobre a liberdade da ppilbgeacdes em jornais e revistas, Internet e por outras entidades que
no mundo atual. lutam pelos direitos dos homossexuais. “Isto demonstra que o nimero

aflfeqpbssuem parentes homossexuais”, acrescentou Luiz Mott.
lacdes nimero de gays assassinados no Brasil tem aumentado nos
hGRIiAes anos. Em 2007 foram 122. “Depois do Brasil, o México (35)
com seus anseios e disponibilidade financeira, ter autorj@miEstados Unidos (25) foram os paises mais homofébicos em 2009”,
econdmica etc., parece que desfruta de uma liberdade sem fropdgias Marcelo Cerqueira. Os dados do GGB revelam, ainda, que entre
O problema € que nem sempre a mulher reconheceuitt 1980 e o ano passado foram mortos 3.196 gays no Brasil. Entre as
do que faz n&o € por escolha. Sim. Na atualidade, ela esta sujiygifigkes estdo padres, pais-de-santo, professores, profissionais liberais,

n&o tem remedio, remediado esta™? Podemos transformar emd®(asfixia). Os demais 13% foram mortos por outras modalidades.
que ndo tem escolha, escolhido esta” no caso das mulhereg.  Segundo o professor de filosofia Ricardo Liper, da UFBA, “mesmo

O que fazer com os filhos que precisam da disponibilifgdpecial de Direitos Humanos da Presidéncia da Republica néo
(n&o da presenca fisica) em tempo integral da mée, com ofrapks$nentar as deliberacdes do Programa Brasil Sem Homofobia, vamos
que passam e com a aparéncia fisica que perde o frescor, t@sh@aciar o governo brasileiro junto & Comiss&o Interamericana de
embates competitivos no campo profissional que desgasi@ifeftos Humanos, da @anizacdo dos Estadamericanos (OEA), e
sugam energia, com as obrigagdes sociais, com a solid&o hahitagfanizacdo das Nacdes Unidas (ONU), pelo crime de prevaricacéo
por multidGes de “amigos”? e lesa humanidade contra os homossexuais”, disse Luiz Mott.
E agora, Maria?
Responda as questdes de 06 a 08 a partir do texto Ill.

Responda as questbes 04 e 05 a partir do texto Il. 6) Em relacdo aos dados expostos no texto 3, s6 ndo se pode inferir

4) Infere-se do texto Il que: ue:
Par maes é fundamental r com filh 3 U .
a) Para as maes e~u damental estar com seus filhos, faté 8 A violéncia contra homossexuais representa o maior indice de
levam para salGes de beleza, restaurantes, shoppjngs

aeroportos, como forma de estarem juntos fatos de homicidios no Brasil.
portos, ~ rarem | ) b) Em certas profissdes e areas de atuagdo € mais visivel a presenca
b) As babéas acabam por nao ter direito a folgas do trabplho. de homossexuais

g)) ﬁs Teiejnn?gae;?eg::ggangfsietgr?r:;in:f iﬂ?rggpvlamn t 00 F) Em diferentes regides do pais encontram-se casos de violéncia
P ¢ 9 P 9 F P praticada contra homossexuais.

esse perfil de mulher mostrado no texto. X . - .
pertl . . A d) N&o sdo muito precisos os dados sobre total de vitimas de
e) Ser boa mae, boa profissional e cuidalagdaréncia sap homofobia
situagdes incompativeis com uma mesma mulher ‘ T - .
& P e) Chega a ser o maior indice dos homicidios a homossexuais

. - . . | rm fogo.
5) Destaque a informacao mais inadequada ao texto lido. causado pelo uso de armas de fogo

a) L4, atéetémsao palavras encontradas no texto Il qug
acentuadas de acordo com a mesma regra.
b) Se “neste semestre” fosse substituidonemse semestr| S
) | justifica pela presenga de zeugmas.

alteraria o sentido. B "
c) As palavras sublinhadas no 1° paragrafo ndo perten emlrif Em *Mesmo cortodos 0s programas langados...” temos um
p parag P caso de concesséo.

mesma classe gramatical. P e . .
d) As palavras sugblinhadas no 1° paraarafo introduzem”l' Poderiamos substituir o elemento sublinhado no item Il por
orapc”)es subordinadas parag alguma conjuncdo adversativa sem nenhuma alteracdo
¢ ' morfossintatica.

e) Em “dera conta...” podemos substituir a forma verbal por . =
) tinha dadaconta sepm alterar semanticamente P a) Todos os itens estdo corretos.
' b) Todos os itens estéo incorretos.

??Sulgue as afirmacdes abaixo.
. O emprego de virgulas no trecho destacado no 2° paragrafo se

4%

TEXTO Il c) lelll estdo corretos.
Relatério diz que 198 homossexuais foram mortos em atps d) |€ Il estéo corretos.
homofoébicos no pal's em 2008&pecial para o UOL Noticias - 05/03/2010 e) Il'e lll estdo corretos.

Um relatério divulgado na noite de quinta-feira (4) gelo
GGB (Grupo Gay da Bahia) informa que 198 homossexuais fi§thiM “... © nimero deve ser aindaior, porque muitas familias...” o
mortos no Brasil no ano passado por homofobia, nove a mais dddjetivo sublinhado esta:
que em 2008. De acordo com a entidade baiana, que ha trés décadhsNo grau normal.
coleta informacdes sobre homofobia no pais, Bahia e Paranalforad NO grau comparativo de superioridade sintético.
os Estados que registraram o maior indice de homicidios dont/@ NO grau superlativo absoluto sintético.
homossexuais (25 cada um). d) No grau superlativo relativo de superioridade.

Segundo o antrop6logo Luiz Mott, um dos fundadgres®) No grau comparativo de superioridade analitico.
do GGB, dentre os homossexuais assassinados no ano pIssado,
117 eram gays/2, travestis, e nove, Iésbicablesmo com todos
0s programas lancados pelo governo federal, o Brasil é o pais com
0 maior numero de homicidios contra Iésbicas, gays, bissexpais e
travestis, disse Mott, professor aposentado da URBAiversidade
Federal da Bahia).
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TEXTO IV

Cotas ampliam a possibilidade de mobilidade social

A politica de cotas, seja racial ou social, representa un
mais expressivos avangos da sociedade brasileira com v
reparar a sua histérica e quase naturalizada politica de discrin
e intolerancia. Em nosso pdisronil’, democracia, liberdade
igualdade de direitos e oportunidades, durante muito tempo
muitos, s6 teve sentido quando ndo conflitava com os inte
pessoais ou de grupos politico, ideolégico e economica
hegemobnicosAs cotas, além de ampliar a possibilidade
mobilidade social, revigoram o necesséario debate sobre lu
classe, intolerancia e naturalizacao dos fendbmenos histéric

IENCIA E TECNOLOGIA DE SERGIPE

LEGISLACAO
11) A Republica Federativa do Brasil rege-se nas suas relagdes

doisternacionais pelos seguintes principios, exceto:
stasajp Autodeterminacdo dos povos;
inachp Nao-intervengao;
e c¢) lgualdade entre os Estados;
e padq Cooperacdo entre os povos para o desenvolvimento;
essep Solucao pacifica dos conflitos.
ente
1) Nos termos da Constituicdo Federal, a seguinte afirmagdo esta
as dentida entre odireitos e deveres individuais e coletivos:
a) Sao inadmissiveis, no processo, as provas obtidas por meios

Na grande teia global, onde a uniformizagdo dos tracos maferiais ilicitos;
e simbolicos se impde de modo avassalador, qualquer movimento es) A lei ndo podera restringir a publicidade dos atos processuais
descompasso com a ordem costuma ser intransigentemente quando a defesa da intimidade ou o interesse social o exigirem;

desqualificadoA tonica liberal do estabelecimento por compet
se reafirma e discrimina qualquer perspectiva que culpe o s
pelo atual estado de parcelas expressivas das populacdes
pobres. Para os da “competente e competitiva ordem” os pro
dessas populacdes carentes se iniciam e se encerram nelas
sdo elas araiz e copa da frondosa arvore de maus frutos soc
discursos que se arvoram na defesa da meritocracia libe
excludentes e estdo convencidos e comprometidos
convencimento de que é democratico e justo tratar com iguald
desiguais, oferecendo aos sem oportunidades (leia-se sem q
de educacdo, sem boa saude, sem saneamento, sem resp
etc...), aoportunidade de concorrer e alcancar 0s mais des
papéis e status sociais. Mera quimera!

Incisivas criticas anti-cotas sao vociferadas por div
instituicbes privadas de Ensino Médgue tém nos indices
aprovacao dos vestibulares a pretensa e fragil certificagéo
gualidadeAqui, nas terras do cacique Serigie passeatas ja for
realizadas pelos que se diziam preocupados com os “riscog’
acesso dos negros e pobres podedausar a qualidade do Ens
Superior sergipano. Mas o que realmente se descortina n
“civico” dos serygienses do Ensino Médio privado € um desl
sentimento de posse das vagas do Ensino Superior p
Professores, alunos e dire¢éo, que raciocinam prioritariamen
método falso-verdadeiro como se o maniqueismo das suas se

fosse um representacao valida e coerente da qualidade ddunagaq.

Para mim, filho e neto de negros pobres, a ocupacgao de
e status no ambiente académico néo foram resultantes de cot
elas ainda ndo estavam estabelecidas, mas se ja as tivessd
questao de ingressar ao Ensino Superior por esta via, pois €
as cotas, raciais ou sociais, como um instrumento, sobretudo, p
e, portantauma acgéo de poder que resulta da luta organizad
movimentos sociais. Cotas ndo sdo um beneficio, uma premia
uma demonstracao de arrependimento ou piedade, séo instrur
tentativas de reparacao das injusticas de um cenario em que a
e pobres sempre foram reservadas cotas nos papéis de band
(Antonio Bittencoutr Junior, Coodenador do curso de Histéria d
Unit, graduado em Histéria pela UFS e mestre em Comunicag
Cultura pela UFRJ.12/08/2008 — INFONET)

Responda as questfes 09 e 10 a pardo texto IV.
9) Em “...0 acessdos negrog pobres poderiam causar a qualid
do Ensino Superior sergipano...”, s6 ndo se pode afirmar
a) O elemento grifado exerce fun¢éo de adjunto adnoming
b) Houve um desvio da norma culta.
¢) O sujeito desse fragmento é classificado como determi
composto.
d) A conjunc¢éo esta indicando ideia de adicao.
e) O adjetivosergipandem locucao adjetiva corresponden

10)Ainda sobre o texto se conclui:
a) O autor ndo apresenta um discurso de neutralidade.
b) Oingresso no nivel superior deve respeitar o méritaddidato
c) As cotas servem de beneficios a negros e pobres.

ciac) O civiimente identificado nédo serd submetido a identificagéo
stema criminal;
grad) €A lei penal ndo retroagird, salvo para beneficiar o autor;
lema$y N&o havera juizo ou tribunal de excegéo, salvo nos casos
esmagrevistos em lei.

ais. Os

dl33dum direito social previsto na Constituicdo Federal:
om @ Licenca a gestante, sem prejuizo do emprego e do salario,
de os com a duragdo de cento e cinquenta dias;
liddg)e Gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos, um
ito, sentergo a mais do que o salério minimo;

caays Protecdo do salério na forma da lei, constituindo crime sua

retencéo culposa;

rsagl) garantia de salario, nunca inferior ao piso, para os que
e percebem remuneracdo variavel;
sef lgualdade de direitos entre o trabalhador com vinculo
m empregaticio permanente e o trabalhador avulso.

que
ral) Considere os itens abaixo:

gestb O direito de greve serd exercido nos termos e nos limites
ado definidos em lei especifica;
blicoll. A lei estabelecerd os casos de contratagcdo por tempo
peloindeterminado para atender a necessidade temporaria de
tencasxcepcional interesse publico;

M. Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e
apeisio Poder Judiciario ndo poderao ser superiores aos pagos pelo
s, poBoder Executivo;

m faNAE permitida a vinculac&o ou equiparacéo de quaisquer espécies
ntendeemuneratdrias para o efeito de remuneracéo de pessoal do
oliticoservico publico.

A do& seguir, responda, nos termos da Constituigdo Federal, a resposta
Deormia;

hentay, I, I, Il estdo corretos; d) I e IV estéo corretos;

premsil, 11l e IV estéo corretos; e) Il e IV estdo corretos.
idos.c) | e Ill estdo corretos;
a

A5 F Considerando os termos da Constituicdo Federal, responda a

alternativa incorreta:

a) A FlorestaAmazdnica brasileira, a Mafetlantica, a Serra
do Mar, o Pantanal Mato-Grossense e a Regido Costeira sdo
patrimdnio nacional, e sua utilizacéo far-se-a, na forma da
lei, dentro de condi¢cdes que assegurem a preservacdo do
meio ambiente, inclusive quanto ao uso dos recursos naturais;

ade
que
l.

d) As cotas prejudicam a rede privada de ensino.
e) O nivel superior ter4 seu nivel comprometido pelas co

CONCURSO PUBLICO RRA CARGOSADMINISTRATIVOS

b) Sao indisponiveis as terras devolutas ou arrecadadas pelos
hado Estados, por ag6es discriminatérias, necessarias a protecao
dos ecossistemas naturais;
c) As usinas que operem com reator nuclear deverdo ter sua
e. localizacdo definida em lei federal, sem o que ndo poderao
ser instaladas;
d) Entende-se como entidade familiar a comunidade formada
por qualquer dos pais e seus descendentes;
e) O casamento civil pode ser dissolvido pelo divorcio, apés
prévia separagdo judicial por mais de um ano nos casos
tas expressos em lei, ou comprovada separacéo de fato por mais

de dois anos.
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16) Nos termos da Lei n° 8.112/90, a vacéancia do cargo pybligoCom relacdo a uma arquitetura de computadores multitarefa,
considere as seguintes afirmacgodes:

decorrera das seguintes possibilidades, a exce¢éo de:
a) Exoneragdo;

b) Reversao;

¢) Promocgéo;

d) Readaptacao;

e) Aposentadoria.

17) Considere os itens abaixo:

I. Os servidores que trabalhem com habitualidade em lpcaisli|.

insalubres podem fazer jus a um adicional sobre o vencirpento

do cargo efetivo;

Il. O direito ao adicional de insalubridade ou periculosigade

cessa com a melhoria das condi¢es ou dos riscos que|deram

causa a sua concessao;

insalubridade e de periculosidade, seréo observadas as)

situacdes estabelecidas em legislacéo especifica;

Uma maquina com um processador 80386 ou superior,
rodando em modo protegido, é fundamentalmente um
computador multitarefa.

O chaveamento de tarefas é um ato praticado pelo sistema
operacional de forma a implementatiote slicé, ou seja, a
divisdo do potencial de processamento por diversas tarefas,
dividindo o tempo de processamento da CPU entre elas.

A familia x86 define um ambiente para o controle e execugdo
de tarefas, que é composto por registradores e estruturas ou
tabelas, dentre elas, tabelas de descritores locais e globais,
gue sdo implementadas internamente nos processadores para
aumentar o desempenho de processamento.

Assinale a alternativ@ORRETA:
IIl. Na concesséo dos adicionais de atividades penosas, de)

<)

IV.O servidor que fizer jus aos adicionais de insalubridgde e d)

de periculosidade devera optar por um deles.

Nos termos da Lei n° 8.112/90, responde a opgéo adequada:
23) Com relagdo a hierarquia de memoria em um sistema

a) lelV estdo certos;
b) Il e lll estéo certos;
c) |l e ll estdo certos;
d) Il e IV estéo certos;
e) lll e IV estéo certos.

e)

Apenas as afirmag0des | e Il estdo corretas.
Apenas as afirmag0es Il e lll estdo corretas.
Apenas as afirmag0des | e Il estéo corretas.
Apenas a afirmacao | esta correta.

Todas as afirmativas estéo corretas.

computacional, considere as seguintes afirmacdes:

18) Considerando os exatos termos da Lei n°® 8.112/90, confeder-

se-4 ao servidor licenga:

a) Por motivo de afastamento do cdnjuge ou companhgiro;

b) Para atividade politica;

¢) Paracapacitacao;

d) Para tratar de interesses particulares;

e) Para desempenho de atividade classista.

19)Ao servidor é proibido, conforme a Lei n°® 82190:
a) Representar contrailegalidade;
b) Apor fé em documentos publicos;
¢) Ausentar-se do servigo durante o expediente;

A memodria cache é o primeiro nivel na hierarquia por se
tratar do nivel de acesso mais rapido.

As técnicas de gravacgdo (escrita) em memérias cache
distinguem projetos de cache. Por exemplo, no projeto de
memoria cache com a técniwdte through as informacdes

sdo gravadas apenas no bloco de cache ndo no bloco de
memoria de nivel inferior

Os tipos mais comuns de organizacdo de memdria séo:
mapeamento direto, associativo em grupo e completamente
associativo.

Assinale a alternativdORRETA:

a)
b)
<)
d)
e)

d) Promover manifestacéo de apreco no recinto da reparticéo;
e) Opor resisténcia ao andamento de documento e profB$snalise as seguintes afirmativas sobre as topologias de rede:

ou execucao de servigo.

20) Nos termos da Lei n® 8.112/90, responda alternativa incqrretay),

a)Adverténcia;

b) Suspenséo;

c) Afastamento;

d) Destituicdo de cargo em comissao;

e) Destituicao de funcao comissionada.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21) Comrelagdo ao sistema de armazenamento em massa considegg

as seguintes afirmacgées:

Apenas as afirmag0des | e Il estdo corretas.
Apenas a afirmacao Il esta correta.

Apenas a afirmacao Il esta correta.
Apenas as afirmag0des | e Il estdo corretas.
Nenhuma das anteriores esté correta

Na topologia basica em barra, quando o cabeamento de rede
€ rompido os equipamentos ndo se comunicam.

Na topologia basica em estrela, quando o cabeamento de
rede é rompido os equipamentos ndo se comunicam.

Na topologia basica em anel, quando o cabeamento de rede é
rompido os equipamentos ndo se comunicam.

A partir das afirmativas, podemos afirmar que eSEBRRETAS:

a)
b)
c)

e)

I.  Os discos magnéticos consistem em uma cole¢go de
laminas divididas em circulos concéntricos denoming@i®s Analise as seguintes afirmativas sobre os meios de transmiss&o:

de setores e esses setores sdo divididos em trilhas.

Il. Tempo de busca é o tempo necessario para mover as
cabecas de leitura/gravagéo de uma trilha para a oufra em,

um sistema de disco.

Ill. Tempo de laténcia ou atraso de rotagéo correspopde 3j|.

metade do tempo utilizado para o disco executar juma

rotagdo completa, que € o tempo meédio necessariq paraa partir das afirmativas, podemos afirmar que 6SERRETAS:
os dados chegarem debaixo da cabega de leitura/grayacae)

uma vez que esta tenha sido posicionada nadkiejadal
Assinale a alternativ@ORRETA:
a) Apenas a afirmacao | esta correta.
b) Apenas as afirmacdes | e Ill estdo corretas.
c) Apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.
d) Apenas as afirmacdes Il e Ill estdo corretas.
e) Todas as afirmag6es estdo corretas.
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b)
<)
d)
e)

Apenas as afirmativas | e Il.
Apenas as afirmativas | e Ill.
Apenas as afirmativas Il e lll.
Todas as afirmativas.
Nenhuma das afirmativas.

EIA 568A e 568B séo padrbes de conectoriza¢do do cabo

par-trancado.

No cabeamento de par-trangado a distancia maxima permitida
é de 100 metros.

RJ-45 e RJ-11 s&o conectores utilizados no cabeamento de
par-trangado categoria 5e.

Apenas as afirmativas | e Il.
Apenas as afirmativas | e Ill.
Apenas as afirmativas Il e Ill.
Todas as afirmativas.
Nenhuma das afirmativas.
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26) Analise as seguintes afirmativas sobre os hubs e switchg
I.  Os hubs encaminham os quadros para todas as est
Il.  Os switches encaminham os quadros apenas p
destinatério correto.

Nos hubs apenas uma estacéo pode transmitir em un
instante, enquanto nos switches duas estac¢fes (
transmitir simultaneamente sem haver coliséo.

A partir das afirmativas, podemos afirmar que e
CORRETAS somente:
a)lell

b) e lll.

c)llelll.
d) Todas.

27) Analise as seguintes afirmativas sobre configuragéo estd
dindmica dénosts
I. O protocolo DHCP pode fornecer dinamicamente ende
mascara, gateway e o servidor de DNS.

Nas maquinas dos usuarios é preciso instalar o dieHBR
Pode-se atribuir sempre um mesmo IP a um determ
endereco MAC.

A partir das afirmativas, podemos afirmar que ef
CORRETAS somente:
a)lell

b) e lll.

c)llelll
d) Todas.

e) Nenhuma

28) Analise as seguintes afirmativas sobre DNS:

I.  Eum sistema distribuido para converter nome de do
no endereco IP correspondente e vice-versa.

O Windows Server ndo possui o servigo de DNS, n
caso o administrador precisa instalar um servidor de
fabricante.

No Linux o servidor DNS mais utilizado é conhecido cd
bind.
A partir das afirmativas, podemos afirmar que e
CORRETAS:

a) Apenas as afirmativas | e Il.

b) Apenas as afirmativas | e IIl.
c) Apenas as afirmativas Il e lll.
d) Todas as afirmativas.

e) Nenhuma das afirmativas.

29)
I

I,
1.

O enderego 180.17.31.5 é um enderego classe C.

O enderego 127.0.0.1 é o endereco de loopback.

O endereco 180.17.31.5/24 esta utilizando o concei
subrede.

A partir das afirmativas, podemos afirmar que e
CORRETAS somente:

30)

31)

e) Nenhumal.

Analise as seguintes afirmativas sobre enderecamento IH:

&2) NTFS é o sistema de arquivos padrao do Windows, a partir do

hcoedVindows NT NTFS apresenta recursos sofisticados, que

hra @gregam uma série de funcionalidades inexistentes em seu

antecessQo FAT32. Qual desses recursos ndo é uma novidade

h dadgo NTFS em relagcdo ad\F32:

odem® O NTFS agrega caracteristicas de seguranca, as quais podem
ser observadas pelas permissfes de acessos a arquivos ou

Lt30 pastas do sistema operacional.

b) O NTFS dé& suporte a compresséo de arquivos e criagdo de
cotas para usuarios do sistema.
c) O NTFS permite a criagdo de arquivos cujo nome possui
no méximo 255 caracteres
tica &l) O NTFS apresenta suporte a tolerancia a fgjoasaling).
e) ONTFS, apartir do NTFS5, apresenta supcctgpdografia
reco, de dados através do ERSi¢ryption file systejn

33) Emum sistema GNUY/Linux, a interface grafica de uma aplicacéo
nadodeixa de responder subitamente, quais devem ser os comandos
usados para identificar e destruir a aplicacdo?

tdo a) ps e Kkill d) top e del
b) ps e unlock e) list e unlock
c) listekill

34) Considere as seguintes afirmagdes sobre o sistema Linux:

I.  Atabela que descreve o sistema de arquivos, listando cada
unidade de disco, CDROM e outros dispositivos de
armazenamento é um arquivo de texto denomifsteb
O conteudo do diretoriproc é criado peld&ernela partir
de informag®es extraidas dos arquivos de configuracéo e o
seu conteudo é estatico, ou seja, ndo é alterado durante a
execuc¢do do sistema operacional.

O arquivo de configuracéo, que contém instrugdes e opcdes
usadas ao carregar méduloskdwnel para ativar varios
tipos de hardware, como placas de som, redes,
controladores USB e outros, é denominamlules.conf
Assinale a alternativ@ORRETA:

ninio

esse 1.
butro

mo

a) Apenas a afirmacdao | esta correta.

b) Apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.

c) Apenas as afirmacdes Il e Ill estéo corretas.

d) Apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.

e) Todas as afirmagbes estéo corretas.
353 Qual comando ou sequéncia de comandos deve ser usada para
o de

listar os arquivos com mais de 100MB, e a area em disco ocupada
_por eles, na particdo /home em uma méaquina com sistema GNU/
td0 | inux usando bash&ssuma gque a invocagdo seja feita pelo
superusuariorot).

a)lell c)llell. e) Nenhuma a) find /home -type f | du -size +100M
b) e lll. d) Todas. b) find /home -size +100M | du -h

. . ) c) find /home -size +100M -exec du -h \{\} \;
S&o padrdes de redes locais semEXCETO: d) find /home -size >100M | du -h
a) |EEE802.11a e) find /nome -size >100M -print %k
b) IEEE 802.11n
) IEEE802.11g 36) Analise a alternativa que corresponde ao comando de alterar
d) IEEE802.11h apenas a permissao de escrita ao grupo do arquivo “memo.odt”:
e) IEEE802.11b a) chmod 333 memo.odt

- . ~ . .pb) chgrp 333 memo.odt

Uma empresa solicitou a instalagéo dos sistemas operagionais

. : ~ €) chmod g+x memo.odt
Windows e Linux em suas estagfes de trabalho. Para tal, foi

- ) X AT ; . d) chgrp g+x memo.odt
utilizado o seguinte procedimento: primeiro foi realizada a e) Nenhuma das alternativas
instalacdo do Sistema Operacional Windows. Em seguidp, foi '

feita a instalacdo do Sistema Operacional Linux, substitui

gerenciador de boot pelo GRUBp6s instalacao do Linux, fd

identificado um pequeno problema, o qual fez a empresa

pelo uso exclusivo do Windows. Utilizando o consolel de

recuperacéo, quais desses comandos podem ser utilizad
restauragdo do boot do Windows:

g9 0 ~ . . . . .
)" Com relagéo ao sistema operacional Linux, assinale a alternativa
INCORRETA:

optar, . . .
P a) O comando para alterar senha do usuario no sisteass@d.

a) fixmbr e doskey d) fixboot e dd
b) fixboot e fixmbr e) doskey e fixboo
c) dd e bootsect
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s paP% O comando pwq ex_it_)e o] diret()rio_corrente. B
c) O comando su é utilizado para criar um superusuario.
d) O comando tar é utilizado para empacotar arquivos.
e) Os arquivos de configuracéo ficam geralmente armazenados

no diretério /etc.



38)

39)

40)

CONHECIMENTOS GERAIS
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A Linguagem PHP é uma linguagem de cédigo aberto
utilizada na Internet e especialmente criada p
desenvolvimento de aplicativiéeb. Para testar scripts P
€ necessario um servidor com suporte a esta tecno
Normalmente, o mais utilizado é o:

a) Apache

b) MySQL

c) Java

d) HTML

e) PHP4

Considere o0s seguintes comandos SQL para criagao de t

CREATE TABLE ESTADO (ID_ESTADO INT,
NOME_ESTADO VARCHAR(20), CONSTRAINT
ESTADO_PK PRIMARY KEY (ID_ESTADO));

CREATE TABLE CIDADE (ID_CIDADE INT,
NOME_CIDADE VARCHAR(20), ESADO INT,
CONSTRAINT CIDADE_PK PRIMARY KEY
(ID_CIDADE), CONSTRAINT CIDADE_ESTDO_FK

AbEmM 2010, a populagdo mundial chegaré aos 6,84 bilhées, segundo
ra cestimativas de diversosg#os e instituicdes ligados a ONAb
P contrario do que alguns imaginaram, o grande problema demografico
logia&lo seculo XXI ndo € o crescimento nem o numero total de habitantes
do nosso planetAssinale o item que néo corresponde aos desafios
demograficos do século XXI:
a) O rapido envelhecimento da populacdo em geral,
principalmente nos paises mais desenvolvidos.
b) As migracdes em massa de regides ou paises ricos para aqueles
subdesenvolvidos pré-industriais.
¢) Arecente expansado da obesidade.
hbelgl: Os diversos tipos de preconceitos étnicos, culturais e outros.
e) A fome ou subnutricdo de uma significativa parcela da
populagdo mundial.

43) O Protocolo de Kyoto é um tratado internacional que prevé aos
paises industrializados a reducdo de emissfes de gases do efeito
estufa até 2012 para niveis 5% inferiores aos 1990. Sobre o binémio
meio ambiente e Protocolo de Kyoto, assinale a afirmativa correta:

FOREIGN KEY (ESTADO) REFERENCES ESADO a) Flexibilizagéo do Protocolo de Kyoto com a criagédo do
(ID_ESTADO)); Mecanismo de Desenvolvimento Limpo (MDL), pelo qual as
Sejam os seguintes comandos para insercéo de linhais nas €conomias ricas “compram” dos paises pobres o direito de
tabelas Estado e Cidade criadas com os comandos antdriores; Poluir mais, compensando a sua redugéo na emisséo de carbono
I.INSERT INTO ESTADO VALUES (1,'PERNAMBUCO’); ou outros gases do efeito estufa.
II. INSERT INTO ESTADO VALUES (2,'SERGIPE); b) O Protocolo de Kyoto entrou em vigor em 2005, inclusive
l1l. INSERT INTO CIDADE (NOME_CIDADE, ESRDO) com a ratificagéo dos Estados Unidos.
VALUES (‘ARACAJU’, 2) c) Atualmente, os paises de uma maneira geral priorizaram o
IV. INSERT INTO CIDADE VALUES (1, ‘RECIFE’, 2); meio ambiente e n&o a economia.
V. INSERT INTO CIDADE VALUES (2, ‘ARACAJU’, 3); d) O tratado ndo reconhece desigualdades de emissdes dos gases
VI. INSERT INTO CIDADE VALUES (3, ‘LAGARTQ’, 2); do efeito estufa entre paises desenvolvidageesenvolvidos.
Sobre os comandos de insercéo de liNBBRRETO afirmar e) Asemissdes de gases de estufa associam-se exclusivamente ao
que: processo de industrializagdo mundial.
a) Apenas o comando V esta incorreto, pois viola ima
restricdo de integridade referencial. 44) “... Logo depois do primeiro e devastador terremoto, os Estados
b) Oscomandos I\eV estdo incorretos. Unidos desembarcaram 12 mil homens no Haiéi.este domingo
c) O comando Il viola a restricdo de integridade de entidade24, serdo 20 mil junto a eles, porém, desembarcou um modelo de
d) Apenas os comandos |, Il e VI estdo corretos. acao mais recomendado a um cenario de guerra do que a uma misséo
e) Oscomandos Il e V violam a restricdo de integridade dede  paz...” Isto € 2098 27/01/2010
entidade. O trecho da reportagem, Reconstrugdo ou o Caos, retrata:
a) Aincapacidade da missao militar brasileira no Haiti.
Considere a seguinte tabela: b) A forma solidaria dos militares dos Estados Unidos tratarem a
Tabela: Aluno catastrofe haitiana.
c) A acdo imperialista dos Estados Unidos, apesar de estarmos
NOME | MEDIA |[NUM_CURSO no século XXI.
Joao 8,5 1 d) Uma peculiaridade dos paises ricos juntos aos pobres - ajuda-
Ana 7.5 2 los em qualquer instante de dificuldades.
José 6,5 1 e) Umarecomendacgdo da ONU, devido aos saques que estavam
Maria 8,0 2 ocorrendo na capital do Haiti, Porto Principe.
Joan: 8,C 1

Qual o resultado do comando seguinte?
select nome from aluno where media in (select max(m
from aluno group by num_curso) order by nome;

a) joao, maria d) maria, joao, joana

b) maria, joao €) maria, joana

c) joana, joao, maria

41)A partir da década de 80 do século XX, o mundo vem regist
uma série de mudangasalise as assertivas abaixo e assinale

aquela que esta associada a essas mudangas:

45) “Estimou-se que em 2008 a populacao urbana representava 50%
._da populagao mundial pela primeira vez em toda a histéria da
Edla)sociedade humana. Calcula-se que em 2015 cerca de 54% da

humanidade vivera em cidades”eféntini Wiliam — 2009).

Qual o item descrito abaixo nao condiz com a sociedade humana
urbana?

a) O processo de urbanizacao nos paises subdesenvolvidos ocorre
atualmente num ritmo intenso.

As cidades globais sdo os principais centros financeiros e
bancérios do globo. Sdo também pdlos mundiais de telemética,
de servicos modernos e do controle administrativo das grandes
empresas ou das organizagdes internacionais.

b)

ando

a) Expansdo da economia planificada ¢) Um aspecto da urbanizacdo dos paises desenvolvidos € a
~ : - valorizagdo do suburbio (areas suburbanas ou até rurais ao
b) Retracdo de movimentos separatistas. redor das cidades)
c) Crescimento de empresas estatais, seguindo|um . L . .
) modalidade do mundo globalizado g 8) As megacidades estédo concentradas nos paises desenvolvidos.
. S P " . e) Entre as causas da urbaniza¢do nos paises desenvolvidos,
d) Evidente equilibrio econdmico social entre os paises do destaca-se a mecanizacio do campo
Norte e os do Sul. & po-
e) Recrudescimento dos conflitos relacionados a questbes

étnico-religiosas.

CONCURSO PUBLICO RRA CARGOSADMINISTRATIVOS
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46) “Com a derrocada do socialismo real e da Unidao Soviética
1989 e 1991, surgiu uma nova ordem mundial que, a prin
parecia ser unipolar, com uma Unica superpoténcia, os E
Unidos. Mas essa idéia parece ser aplicavel somente a un
periodo transitdrio, pois o poderio estadunidense ve
enfraguecendo, em termos relativos (isto €, em comparacy
o crescimento da China, da Europa unificada, da india et
Vesentini, Wiliam 2009
Assinale a afirmativa correta sobre os fatos da nova o
mundial:

a) O ponto fraco da Unido Européia é o rapido envelhecin
e o0 baixo poder aquisitivo de sua populacao.

b) Apesar da crise na transigdo do socialismo real para a

oltod:)

economia, a herdeira da Ex Uniéo Soviética, Russia, V
a ser uma superpoténcia, apesar da fragilidade do s
tecnologia de ponta.

¢) Uma das dificuldades para o Japao na formacao d
Megabloco na Asia é a desconfianca de algumas impor|
nacdes, como China e Coréia do Sul, que o considera
pais imperialista, sobretudo pela brutalidade e pelo rag
demonstrado pelas tropas japonesas quando da ocu
de seus territorios.

d) A China atualmente é o Estado nacional que poderia anf
a hegemonia estadunidense, em fungdo do cresci
econdmico e do regime politico democréatico.

e) Alindia é outro pais que vem se modernizando, e é favo
pela abundancia de recursos minerais e auséndg
problemas étnicos, sociais e politico-territoriais.

47)A partir do conhecimento sobre as economias periféricas, ad
o0 item incorreto:

a) Em geral, aAmérica Latina apresenta uma econoinia

altamente precéaria e todos 0s seus paises numa fag
industrial.
Apesar de sua enorme variedade, o chamado mundo isl
tem varios tracos comuns. Seu centro é o Oriente Méd
A Africa subsaariana exporta predominantemente proq
primarios, cujo valor é baixissimo no mercado internaciq
Existem alguns problemas comuns na maioria dos p
periféricos: existéncia de corrup¢ao nos governos, Sist]
escolares em geral precérios, enorme desigualdade so
No Islamismo, segundo a tradi¢cdo, a mulher ndo pod
funcdes de lideranca, dar prioridade ao estudo e a prof
somente a familia e aos filhos, limitando as perspectiv
regido.

b)
<)
d)

e)

48) A terceira revolucgédo industrial, que se iniciou no fim dos
1970 e se encontra em andamento, devera atingir o seu

rde

e urf)
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a0Jre Brasil ja ultrapassou a etapa de elevado crescimento vegetativo

Cipiog, sob o impacto da urbanizag&o, apresenta redug&o continua das
stad@sxas de natalidade. Essa dindmica da sociedade brasileira tem

bremgpercussdes na estrutura etaria e exerce influéncia sobre as

M s@oliticas publicasA partir da reflexdo sobre o texto e de seus
0 coppnhecimentos sobre a sociedade brasileira, aponte a afirmativa

L

”

‘correta:

rﬁl) Atualmente, verifica-se na populacao brasileira um gradual
aumento das taxas de natalidade.

A populacéo brasileira é, hoje, predominantemente urbana e
a forca de trabalho concentra-se no setor secundario da
economia.

As habitac8es e o intenso favelamento das cidades diminuiram
em face das medidas governamentais preventivas e das
politicas publicas que favorecem a populacao mais precaria.
Com relacéo as tendéncias do mercado de trabalho, no Brasil,
h& uma reducédo expressiva do niumero de pessoas ocupadas

no mercado informal do trabalho.

Umas das razdes da mobilidade populacional brasileira esta
na diferenca de desenvolvimento econdmico existente entre

as varias regides do pais

)

entd)

tor de

antes
m um
isme)
pacao

eagar
to Recentemente, a midia brasileira mostrou algumas catastrofes

associadas ao meio ambiente brasileiro, especialmente no Rio

ecida de Janeiro. Existem uma série de fatores que podem produzir

ia deesses fatos. Com relacdo as chuvas intensas que ocorreram

nesse local, entre os responséaveis estéo.

a) A politica urbanistica dos drgdos governamentais que

sinale favorecem aos mais pobres.

b) Uma combinacéo da chegada de uma massa fria pelo litoral e
a evapotranspiracao local.

e p@- Exclusivamente o aquecimento das aguas do Oceano Pacifico.
d) Um processo de urbanizagdo intenso provocando uma

amico diminuigdo de temperatura, e, como consequéncia, chuvas

io. abundantes.

uto€) Um resfriamento anormal das aguas do Oce€lémtico,

nal.  produzindo uma maior evaporagéo e provocando mais chuvas.
Qises

Emas

iais.

e ter

ssé&o,

hs da

AN0S
maior

desenvolvimento néranscorrer do século XXI. Julgue o it¢m

incorreto com relagdo a essa perspectiva para o século X
a) Substituicdo do petréleo por outras fontes de ener
hidrogénio, solar, de origem biotecnolégica, etc.
Novos setores de vanguarda: a informatica, a robdéti
biotecnologia e outras.

A mao-de-obra mais exigida é a qualificada e flexivel.
A habilidade mais importante é o trabalho técnico repeti
Uma das consequéncias desta nova revolucao industrig
globalizagdo, a qual consiste na crescente interligag
interdependéncia entre os povos do planeta.

b)

<)
d)

e)

KI:
hia -

ca, a

tivo.
| foia
do e
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